
Η διακήρυξη της Βηρυτού 
 
∆ιακήρυξη της διεθνούς συνάντησης στρατηγικής των αντιπολεµικών και 
αντιπαγκοσµιοποιητικών κινηµάτων στη Βηρυτό, Λίβανος, 17-19 Σεπτεµβρίου 
2004 
 
Είµαστε εκπρόσωποι κοινωνικών κινηµάτων, οργανώσεων, πολιτικών 
κοµµάτων, δικτύων και συνασπισµών από 43 χώρες που αγωνιζόµαστε για 
την παγκόσµια ειρήνη και δικαιοσύνη και που δεσµευόµαστε για την ισότητα, 
την αλληλεγγύη και την διαφορετικότητα. Προερχόµαστε από τη Λατινική 
Αµερική, τη Βόρεια Αµερική, την Ασία και τον Ειρηνικό, την Αφρική, τη Μέση 
Ανατολή και την Ευρώπη και έχουµε δεσµευτεί, µέσα από τις καµπάνιες και 
τους αγώνες µας, ενάντια στο µιλιταρισµό, την παγκοσµιοποίηση, την 
εξάπλωση των πυρηνικών, τις βάσεις των ΗΠΑ και την παγκοσµιοποίηση των 
πολυεθνικών. 
 
Συναντηθήκαµε στη Βηρυτό σε µια κρίσιµη στιγµή της ιστορίας, χαιρετίζουµε 
και γιορτάζουµε την ιστορική ευκαιρία να εµβαθύνουµε και να ενισχύσουµε 
τους δεσµούς µας µε τους φίλους µας και τους συντρόφους µας από την 
αραβική περιοχή. Επαναβεβαιώσαµε τις αρχές της ενότητας και το σχέδιο 
δράσης που δηµιουργήθηκε στη Συνάντηση της Τζακάρτα και δεσµευόµαστε 
να συνεχίσουµε τον αγώνα µας ενάντια στην κατοχή στο Ιράκ, την Παλαιστίνη, 
την καθοδηγούµενη από τις πολυεθνικές παγκοσµιοποίηση και τις 
δικτατορίες. 
 
Εκφράζουµε την αλληλεγγύη µας στους λαούς τις περιοχής που αγωνίζονται 
για δηµοκρατία και για τα κοινωνικά, οικονοµικά και πολιτικά δικαιώµατα και 
που υποφέρουν από την καταστολή εξαιτίας της αντίθεσης του προς τις 
δικτατορίες. 
 
Η Μέση Ανατολή είναι ένα στρατηγικό πεδίο µάχης για τις ΗΠΑ. Το Ιράκ και η 
Παλαιστίνη είναι δύο κρίσιµες εστίες επίθεσης και αντίστασης. Η 
απελευθέρωση του Ιρακινού και Παλαιστινιακού λαού είναι αποφασιστικής 
σηµασίας για την οικοδόµηση της παγκόσµιας ειρήνης. Οι αγώνες τους είναι 
και δικοί µας. 
 
• Υποστηρίζουµε το δικαίωµα των λαών του Ιράκ και της Παλαιστίνης να 

αντιστέκονται στους κατακτητές. 
• Ζητούµε την χωρίς όρους αποχώρηση των δυνάµεων των ΗΠΑ και της 

συµµαχίας τους από το Ιράκ. 
• Απαιτούµε το τέλος της ισραηλινής κατοχής της Παλαιστίνης 
• Απαιτούµε το πλήρες ∆ικαίωµα Επιστροφής των Παλαιστινίων 

προσφύγων. Μέχρι τότε πρέπει να παραχωρηθούν πλήρη οικονοµικά, 
πολιτικά και κοινωνικά δικαιώµατα τόσο στους Παλαιστίνιους πρόσφυγες 
της διασποράς όσο και στους πρόσφυγες στο εσωτερικό των 
Παλαιστινιακών εδαφών. 

• Καταγγέλλουµε το ρατσιστικό και αποικιακό χαρακτήρα του Σιωνισµού, της 
ιδεολογίας του Ισραηλινού κράτους. 

• Απαιτούµε την καταστροφή του Τοίχους του Απαρτχάιντ και όλων των 
εποικισµών. 



• Ζητάµε την απελευθέρωση όλων των Παλαιστίνιων και Ιρακινών πολιτικών 
κρατούµενων. 

 
Στην επέτειο των 22 χρόνων από την αντίσταση του Λιβανέζικου λαού και την 
επέτειο της σφαγής στη Σάµπρα και Σατίλα, χαιρετίζουµε την λιβανέζικη 
αντίσταση που µας ενέπνευσε σε ολόκληρο τον κόσµο και εκφράζουµε την 
αλληλεγγύη µας στην συνεχιζόµενη αντίσταση στο Νότιο Λίβανο. 
 
Θα οικοδοµήσουµε την αλληλεγγύη µας µέσα από κοινές καµπάνιες και αυτή 
η θετική δυναµική του διαλόγου και κοινών δράσεων πρέπει να συνεχιστεί. 
 


